

A lap szellemi részére vonatkozó minden közlemény
Margitai József szerkesztő nevére küldendő.

Kiadóhivatal:

Fischel Fülöp könyvkereskedése.
Ide küldendők az előfizetési díjak, nyilvterek és hirdetések.

Hirdetések jutányosan számíttatnak!

MURAKÖZ

magyar és horvát nyelven megjelenő társadalmi, ismeretterjesztő és szépirodalmi hetilap.

Megjelenik hetenkint egyszer: vasárnap.

Előfizetési árak:

Egész évre 4 frt.
Fél évre 2 frt.
Negyed évre 1 frt.
Egyes szám ára 10 kr.

Hirdetések elfogadtatnak:

Budapesten: Goldberger A. V. és Eckstein R. hird. irod. Eöcsben: Schuck H., Dukas M., Oppelik A., Daube G. L. és társánál és Herndl. Birtomban: Stern M.

Nyilvter petitsorra 10 kr.

A »Csáktornyai Takarékpénztár«, »Muraközi Takarékpénztár«, a »Csáktornya Vidéki Takarékpénztár« sít. hivatalos közlönye.

A jövő hősei.

Ha a föld bármily távoleső zugában járványos betegség támad, akkor a tudósok és a gondolkodó fők minden tudományukat és tehetségüket latba vetik, hogy a szomorú tünetemey származási okait kutassák és ezeket és hatásukat lehetőleg összefüggésbe hozzák. Nem kimélnék fáradságot és költséget, hogy a bajt gyökerestül kiirtsák. Ha azonban oly járvány kezd terjedni, melytől szülők és tanítók összerendeznek, midőn a baj egyre szűkebb kört von fiatalágunk körül, úgy rajtunk, anyákon a sor, hogy mint nevelőknek farkasszemmel nézzünk a fenyegető vérszell és a rendelkezésünkre álló összes hatalommal kutassuk okait és küzdjünk ellene.

Hát nem borzasztó-e, midőn iskolás gyermekek az utjukban álló legesekélyebh akadály miatt a halált hozó fegyver után nyulnak? És a legszomorubb az, hogy rendszeren nem a tehetetlenebbek, nem a kevésbé értelmesek azok, kik beteges tulzottság következtében kockáztatják jövőjüket és semmivé teszik a szülők és tanítók hosszú évi fáradozásait. Ki tagadhatná, hogy semmiféle korszak nem toborzott annyi gonoszlevőt az ugynevezett jobb körök fiatalágából, mint jelenkorunk.

Koránt se vagyunk eléggé böleselkedők,

hogy bölesészeinkkel azt állítsuk, hogy az oktatás megrontja az emberek jellemét; ha azonban szorgosan kutatjuk e bajoknak öserekedtét, meg kell vallanunk, hogy az új-kori családi nevelés csakugyan sokat elmulaszt, mi a jövő nemzedék jellem-szilárságát előmozdíthatná. Valljuk meg őszintén, hogy a tulnyomó számú elpuhult, elkényeztetett, ideges nők gyermekeikkel is úgy nevelik és legnagyobb részük bünnök, sőt szívtelessnessnek tekintenek, ha azt kívánnák tőlük, hogy a zsenge teremtéseket megfosszák a tulságos elkényeztetéstől. Egy világhírű nevelő azt állította, hogy a lábtörés mindig jobb, mint az attól való félelem. Igaza volt, mert a remete remeté, a gyáva-gyávát képez.

Gyávaság! Ez korunk jelszava, még pedig az elhibázott nevelési elvek következtében. A sok áldozat, melyeket évről-évre a sorsnak örökös könyvébe jegyeznek, ugyanannyi bizonyítékot képez a boldogtalank gyávaságáról, kiknek nincs annyi bátorságuk, hogy farkasszemmel nézzenek a sorssal; a jó nevelésben részesült, de rossz társaságba jutott tapasztalatlan ifjű gyávaság üzi a büntettek sötét örvényébe, még pedig gyakran csupán az a gyávaság, mely az ingadozót megakadályozza abban, hogy a csabítónak unszolásá ellenében kimondja a szikárd, mentő nem» szóeskat. Gyávaság ki nem mondani a mentő szót, míg nem késő és

gyávaság teszi semmivé a sok reményteljes életet s öli el az emberi szívben az élthez való kedvet.

Vajjon nem lenne-e ideje, hogy hadat üzeinjünk az emberi társadalom e rákfe-kélye ellen?

A gyávaság gonosz baj és gyermek-szobánkban ijesztő módon van elterjedve. Hisz a gyermekeket nem edzik, nem szoktatják arra, hogy elviselni tanulják az élet bajait, hanem ellenkezőleg elkényeztetik. Szomorú tény, hogy korunk annyi ideges, vérszegény nő képes fölmutatni és az ily nők befolyása a fiatalág testi fejlődésére nagyon könnyen kimutatható.

Goethe azt mondja: »Sokat azért nem kockáztatunk, mert nehéznek látszik és igen sok azért látszik nehéznek, mert nem kockáztatjuk.«

Ha az anyák nem mulasztják el, hogy a fiatalágot előkészítsék a reájuk váró súlyos hivatásra, ha bátorságukat képezve, edzik és buzdítják, akkor gyermekeik bátran lépnek az élet küzdelterére és farkasszemmel néznek a sorssal.

Bármily kedvező körülmények közt nevelkedjenek gyermekeink, ne feleddék, hogy az élthe tett első lépésnél kivétel nélkül kell küzdeniök, még pedig nem csupán a létért, hanem a jog és szabadságért is és

T Á R C Z A.**Kisebb sztrájkok.**

Alkalmi rajz: *Ródei Lajos*tól.

Józsit meg kell mosdatni alaposan; fejét, nyakát és mellét. Ma, pünkösd első napján, tisztán kell megjelennie. — És a kijelentés sehogy sem tetszett a kis Józsinak.

— Mama, de csak a fülemig! — De Józsi, hogy lehetsz olyan esztalan? ma a legnagyobb szegény egy fiura, ha tisztátalan. És mit szólna hozzá a tanító ur?

— Az nekem mindegy; csak azt mondom mama, nyakamat ne érintsed!

— Te gonosz kölyök, nem fogsz nyugton maradni? Tudod, hogy nem ismerek tréfát.

— Én nem tréfálok, sőt kijelentem (tármás hangon, lábával tombolva,) hogy nem engedem magamat mosdatni!

— Józsi, ha nem viseled magad nyugodtan, megmondom a papának; tudhatod, hogy szigorúan meg fog büntetni.

No jól van Mama, nem bánom, ha megmosdatsz is, de kijelentem, hogy ha nyakamat és mellemet benedvesíted; a cseszernyemagot mind lenyelem.

Bárándi Oszkár igazi gigerli, olyan fess, akár csak a tavaszi divatlap egyik alakja. Szabóját már évek óta nem fizette ki, de azért ez folyton hitelezett neki, mert hitte, hogy majd csak egyszer egy jó parthie révén pénzéhez jut, de hasztalan, minden reménye füstbe ment, mert Bárándi ide s tova élte azon kort, a melyben már nem lehet megüsnülni. Ezen körülmény nagyon elkeserítte.

— Bárándi ur, az én türelmemnek vége.

De Örömvölgyi ur, ön eddig oly előzékeny ur volt, hogy ritkította pártját. Ki vagy mi izzgatta fel emyire?

Előzékeny ide, előzékeny oda, nekem pénz kell. Azt hiszi ön, hogy a levegőből élek?

Hallgasson meg Örömvölgyi ur, nekem van egy ideám, a melyre szabadalmat szerezhetne.

Közönöm, tréfákban zsufolt raktárral rendelkezem; adjon inkább pénzt. Kijelentem, hogy ma utójjára készítek hitelben.

Egyébar mondtam, hogy ön a legelőzékenyebb ember a világon. De ne vonja vissza szavát Örömvölgyi ur!

Uram! velem nem szokás jártékokat üzeni. Jövőre nem én fogom helyelmezletni tartozásának kiegyenlítésére, hanem ügyvedem. Érti ön az ügyvedem!

Igy szokás beszélni egy törzsdolgozóval? Ez a köszönet példa nélküli ragaszkodásomból!

No ez már mégis sok! Ajánlom magamat, a bíróság előtt majd találkoznak.

A viszontlátásra! Tegye ön azt, mit legjobbnak vél, de jegyezze meg magának, hogy ha beperel, többet önnél dolgoztatni nem fogó!

Ila nagysámmak, a szép kereskedőnének migránje van. A házi orvos, kit főhalálában hivatali zughiget nyaralójába, ép most távozik. Az öreg ur, míg a szép kereskedőné szobájában volt, hivatalosan komoly arezot vágott, de távoztakor gúnyos mosolygás hagyta el ajkait. Két óra elteltével megérkezik a keleti kényelentől erősen luzásnak indult férj.

Jó napot Iduskám felkém.

Kérlek édes Sándorom, ne lényázzál oly kiállhatatlanul, hisz megszakadnak idegeim.

No, no, már ismét az a migrán?

És te azt oly könnyedén mondd, mintha nem az én, hanem a szobaleány fejében kalapálna?

Ne ingereld magadat édes Idám, te tudod legjobban, hogy mennyire fáj nekem, ha te rosszul érzed magad. Miért nem küldesz az orvosért?

Az már volt itt.

És?

Ha te láttad volna, mennyire aggódott. Én valósággal megijedtem. O azt hiszi, hogy migránem csak előjele egy bekövetkezendő súlyos szervi bajnak.

Oh mily tudományosan tudod te ezt előadni. S vajjon mily betegség lenne az? Hisz te — hála Istennek — úgy nézel ki, mint a nyíló virág, legfeljebb egy kis halványosság látszik arezodon, a mi azonban — hidd el nekem — előnyödre válik.

Látd it a baj (oldalát érintve). Dr. Kovács azt állítja, hogy vérszegény vagyok jjesztőleg vérszegény.

Ugy, ugy. És bizonyára erősebb táplálékot rendelt?

Azt is, de első sorban is levegőváltozást ajánlt, azt mondá, nekem ozondus erdő- és hegyilevegő kell, máskülönbben menthetlenül végem van.

No de hát itt vagy a budai hegyekben és a zugliget egyike a legjobb és legegészségesebb hegyi levegőnek.

Elhez te nem értesz, itt meg kell halnom idő előtt. Az orvos ugy véli, hogy nekem mulhatlanul Bártfára kell mennem; ezen furdó mintha csak az én súlyos bajomnak volna teremtve és legkevesebb hat hétre kell igénybe vennem.

Bártfa? Ugyan hova gondolsz az lsten szent szerelmére, hisz Bártfa manapság — miután

kinél a nevelés elmulasztotta, hogy a fiatal küzdőt elegendő hátrással ellássa, vissza kell riadni a számtalan akadály előtt, melyek előtte tornyosul és fiatal ereje megbénul, még mielőtt azt próbára tehetné volna.

Karcsfalvi.

A millennium Csáktornya.

Említettük, hogy Csáktornya városának tanácsa, a 9-ikén rendezendő iskolai ünnepélyhöz hozzácsatlakozik, együtt ünnepel az iskolák ifjúságával s általános ünnepet rendez e napon az ország ezeréves fönnállásának emlékére. Az intézetek kebeléből kiküldött rendező-bizottság programját összeállítván, közös tanácskozára hívta egybe Vrancsits Károly városbíró a rendezőket, belevonván az iskolaszékek, a szépítő-egyesület, tűzoltó-egylet, nőegyesület, izr. hitközség elnökeit is, hogy a 9-ki ünnepély megtartásának módozatait együttesen megállapítsák.

A múlt csütörtökön megtartott értekezlet a következő megállapodásokra jutott:

A város előjárósága részéről Csáktornya polgársága felkérte, tekintse az ünnepélyt a város ünnepének s járuljon hozzá, hogy a város külsőleg is ünnepi díszítéssel, a munka szünetelésével, a város épületeinek fellobogóztatásával.

A kereskedők felkértek, tartsák e napon üzleteiket zárva.

A Gabonatér földszintet, a szereplők részére dekorált tribün állíttatik, melynek költségeit a város állja. Kedvezően idő esetén a délelőtti ünnepély a Hattyu-szálló nagyertermében rendezetik.

Reggel 5 órakor tarazzk fogják hirdetni a nap ébredését; a város által fölfogadott cigányzenekar ébresztőt húz a város összes utcáiban.

Pontban 8 órakor kezdődik az istentisztelet a róm. hath. templomban.

Az iskolai ünnepély 9 órakor veszi kezdetét s folyik le a már közölt program

a királyné üdülő helyévé választotta — ép oly drága fürdő, miként Ischl. És még hozzá hat hétre. Hisz ennyi ára egy kis vagyon!

— Oh igen, ha arról van szó, hogy nőként tégy valamit, akkor nekéd minden drága. Te csak a te kaszinód, kalabriászod és finom saivajjaidal törődöl. Néd, (sírva) néd a legutolsó gondolatod. Oh férjem, jaj férjem!

— De édes Idám, minek ingerled magadat annyira. Te vagy az én legkedvesebbem a világon, hanem Bártfa, jelenleg Bártfa a legdrágább fürdő. Ezt a kívánságodat az egyszerű nem teljesíthetem, mert az üzlet pang és tudd meg, hogy nekem ez évben nagy veszteségeim voltak.

— Oh ismerem már ezeket a kereskedői kifogásokat. Az egészségen gyökeres helyre állítására elő kell teremned a költségeket, habár a pokol fenekéről kellene is felásnod. — Azért mentem hozzád feleségül, hogy igézősök zokogásban fukarságodnak áldoztatja legyek?

— Mily gyermekes vagy édes Idám, én téged feláldozni — minő meggondolatlan felfévs? Te itt, a budai hegyek kitérő levegőjében is helye állított egészségedet és megmaradsz az én édes-kedves szép Idám, a kit én, még hogy ha tehetségemben állna is, nehéz szívvel boesáthatnék Bártfára. Sajnos, de én üzletem miatt nem távozhatom és egy hosszabb ideig tartó fávóllét téled rém elviselhetlen volna. Tehát ismételve mondom édes Idám, hogy ezen kérelmedet teljesítenem lehetetlen, mert terminusos fizetési kötelezettségeim vannak.

— Tehát nem? Most már látom, hogy belőled kihalt a néd iránti érzelmem utolsó szikrája is. Helyzetem rosszabb az utolsó napszámosnál. Ha tehát itt kell maradnom, maradni fogok ugyan, de jegyezd meg magadnak Sándor, hogy te meg budapesti lakásunkon fogsz maradni. És mert én nem mehetek Bártfára, szívetem mindig — zárva találod.

szert 11 óra utánig. A rend főtartásáról a tűzoltóság fog gondoskodni.

Kedvező idő esetén d. u. 2 órakor kirándulás a Városligetbe. Ez alkalomból kifolyólag megkerestetik a Szépítő-egyesület, hogy a rendezést e helyen elvállalni szíveskedjék; bódékat, asztalokat a közönség és tanuló-ifjúság számára állíttasson; a közönség ellátása céljából vállalkozókról gondoskodjék, akként, hogy a felmerülő költségek, tekintettel az ünnepélynek hazafias jellegére, az így befolyt bérletből fődözlessenek.

E kirándulás alkalmával a tanuló-ifjúságot a város vendégének tekintik. Hideg időszakkal s a polg. iskolai tanulókat a III-ik osztálytól fölfelé, meg a képezési növendékeket, sörrel is megvendégteli. A húst illetőleg Nuzsy Mátyással jutott megegyezésre, a süteményt meg Rosenberg Lajos szállítja, ki e célra 500 drb. kenyert a városnak ingyen fel is ajánlott, mit az értekezlet köszönettel fogadott.

A délután folyamán a fiu-tanulók versenyfutásokat és ugrásokat rendeznek. E célra a város 39 koronából álló díjakat tűz ki, egy-egy osztályból két-két nyertesnek megjutalmazására.

Szórakozásról a helybeli cigányzenekar gondoskodik, melyet a város e napra szerződött.

* *

A fiu-tanulók fölökardázott emlékéremmel, a leányok meg nemzeti-színű vállszallal lesznek feldíszítve. A szegényeknek a város szerzi be a díszítő-jelvényeket.

* *

A róm. kath. templomban Te Deummal rendezik az ünnepélyes zenés istentiszteletet, a legnagyobb pompának kifejtésével, melyet Weber Vince házifőnök a legkészségesebben önként helyezett kilitásba. Hazafias egyházi beszédet Matyi Márk hittanár fog mondani. Ennek elhangzásával Eszterházy Pál herceg nádornak a török hódoltság idejéből fennmaradt megható imáját fogja az egész tanuló ifjúság Szűz-Máriához a magyar hazáért imézni, mely ima egy-néhány száz példányban az ájtatos hívek között a szent mise elején ki is fog osztalni, valamint, hogy az egész ünnepélynek a programja is nyomtatásban fog elegendő számú példányban a közönségnek rendelkezésére boesájtatni.

* *

Az ünnepség alkalmából a város közönségéhez s az összes hivatalok, egyesületek és testületekhez a következő meghívót intézte április 30-án a rendező-bizottság: Meghívó. A magyar haza ezeréves fönnállásának örömmünepén a csáktornyai tanítézetek által rendezett s május hó 9-én d. e. 9 órakor, a népiszkola keleti oldalán, a Gabonaterén tartandó ünnepségre, melyet 8 órakor ünnepies szent-mise előz meg, tisztelettel meghívja Czimet az összes tanítézetek nevében A rendező bizottság.

* *

Millennárius istentiszteletet rendez az ev. ref. hitközség is f. hó 10-én, vasárnap, d. e. 10 órakor, a helybeli polg. leányiskolának egyik nagyobb termében. Ez alkalomra Seregély Dezső lelkész érkezik Csáktornyára Nagy-Kanizsáról, ki egyházi beszédet is fog tartani. — Ugyancsak 10-én d. e. 11 órakor az izraelita imaházban megülik az ezredik évfordulót, hol Schwarzcz Jakab rabbi fog hazafias beszédben az esemény jelentőségéről megemlékezni. — Mindkét isteni-

tiszteletéről a város közönsége külön meghívó utján is fog értesítettni. — E napon a járásbíróság is ünnepelni fog. Az igazságügyi miniszter rendeletéből törvénykezési szünete lesz az igazságszolgáltatásnak 10-én. A bíróság hivatalnokai hálaadó istentiszteleten is vesznek részt testületileg, mely a vasárnapra való tekintetből valószínűleg 11 órakor fog megtartatni.

Hivatalos rovat.

Ő Császári és Apostoli Királyi Felsége f. évi márczius hó 20-án kelt legfelsőbb elhatározásával méltóságos dr. gróf Jankovich László urat Zalavármegye főispánjává legkegyelmesebben kinevezni méltóztatott.

Főispán Ur Öméltósága állását a folyó évi május hó 5-én tartandó rendkívüli közgyűlésen fogja elfoglalni s e végből már a megelőző napon délután 4 óra 1 perczkor Zala-Egerszegré megérkezék, utjában a csász. és kir. szab. déli vaspálya-társaság budapest-pragerhoi vonalán déli 1 óra 4 perczkor Komárvárost és 1 óra 39 perczkor Nagy-Kanizsát érintvén.

Ez alkalomra az ünnepélyes fogadtatást és a rendkívüli közgyűlés rendjét a megyei állandó választmány mai napon tartott ülésében a következőleg állapította meg:

A komárvárosi vasuti állomásnál, mely az említett vonalon legelső a vármegye területén belül, a vármegye közönsége nevében a kiküldött bizottság élén Bogyai Máté megyei bizottsági tag ur, a nagykanizsai vasuti állomásnál ezen város nevében és küldöttsége élén a városi polgármester, a zalaegerszegi vasuti állomás, valamint a vármegyei székház előtt is a vármegye közönsége nevében Koller István, illetőleg Balaton József megyei bizottsági tag urak fogják Öméltóságát üdvözölni; önként értvén, hogy a küldöttségek mindenütt Ö méltóságához és kíséretéhez csatlakoznak.

Másnap a rendkívüli közgyűlés a meghívóban kitelt időtől eltérőleg 9 1/2 órakor a vármegye alispánja által megnyitvatván, a megyei bizottság testületileg főispán Ur Öméltóságához és vele a zalaegerszegi plébánia templomban a Szentlélek segítségül hívása mellett tartandó ünnepélyes isteni szolgálatra vonul, ennek megtörténtével pedig a gyűlésterembe visszatérve Öméltóságát a főispáni hivatalos eskütétel és megnyitó beszéd után, a vármegye közönsége nevében a megye főjegyzője üdvözlí.

Ezzel a közgyűlés véget érven, a megyei alispán ur a megyei tisztkart fogja Öméltóságának bemutatni; azután pedig Öméltósága a hatóságok és testületek tiszteletgést fogadja.

Mind ezekről a t. megyebizottsági tag urak az állandó választmány óhajához képest azzal értesítettnek, hogy Öméltósága fogadtatásán és székfoglalóján minél számszerűbben megjelenni és az ünnepély fényének emelésére fogataikat a zalaegerszegi vasuti állomásra május 4-én délután 3 órára berendelni szíveskedjenek.

Kelt Z-Egerszegen, 1896. évi ápril. hó 25.

Csertán Károly s. k.,
Zalavármegye alispánja.

K Ü L Ö N F É L É K .

— **Kitüntetés.** Dr. Wlassits Gyula vallás-és közoktatásügyi m. kir. miniszter ur Ö Nagyméltóságának, kerületünk orsz. képviselőjének, Ő Felsége a valóságos belső titkos tanácsosi méltóságot adományozta. Ő Excellenciáját számosan üdvözölték választókerületéből, ahol nagy örömet okozott a legmagasabb kitüntetés.

— **Főispáni székfoglalás.** A megyei állandó választmány határozatából dr. gróf Jankovich László főispánt a vármegye határára, a komárvárosi vasúti állomásonál, megyei küldöttség fogadja. E küldöttség Bogyai Máté vezetése alatt gróf Battlyányi Ernő, gróf Battlyányi József, Bezeredy Lajos, dr. Háudek Ágoston, Hertelendy Ferencz, Hertelendy József, Kemény Andor, Mészáros Antal, Oltay Guido és Talabér Kálmán bizottsági tagokból és a járási főszolgabíróból fog állani. A székfoglalás következő nap, május 5-én lesz. A főispánt székfoglaló beszéde után Arvay Lajos megyei főjegyző üdvözi.

— **Jubileum.** E héten, azaz apr. 28-án, kedden, Zakál Henrik ügyvéd ur, városunk közlészettelben álló érdemes polgára, ügyvédségének 25 éves évfordulóját ünnepelte. A jubiléus ímevetszégéből kifolyólag úgy akarta, hogy a jubileum szigorúan családias jellegű legyen, s így a családtagokon s pár közeli jó barátán kívül nem volt jelen senki. — Ez alkalomból mi is szívólv kívánunk neki minden jót s óhajljuk, hogy 50 éves jubileumát is hasonló jó egészségben s örömben érhesse meg.

— **Disz-közgyűlés.** Zala-vármegye lörvényhatósági bizottsága f. évi márczius hó 10-én tartott rendkívüli közgyűlésének 30168—761. sz. határozata folytán a honalapítás ezred-éves emlékére f. hó 11-én d. e. 10 órakor disz-közgyűlést tart, melyre a vármegye alispánja részéről a lörvényhatósági bizottság tagjai díszes alakban kiállított meghívón már meghívtak. Ugyanennek az ünnepségnek alkalmából u. az nap délután 4 órakor társas-ebéd is fog tartatni, melyre a bizottsági tagok tömegesen jelentkeznek.

— **Tisztújítás.** Miként lapunk egy barátja közli, a perlaki járás jegyzői egylete f. hó 23-án tartotta meg az elnökválasztást azon alkalomból, hogy eddigi szeretett elnöke, jegyzői nyugdíjaztatása következtében ezen tisztről lemondott. Az első szavazáskor Tivadar Ferencz dekanovecsi jegyző választott meg, ki azonban ezen tisztséget el nem vállalhatván, a kitüntetést el nem fogadta, mire Verbanésich Nándor eddigi egyleti jegyző, ennek helyébe Krampách József perlaki jegyző lett megválasztva. Ez alkalommal Konyári László volt elnöknek tiszteletbeli elnökké történt választása után, eddigi érdemeiért jegyzőkönyvi köszönet szavaztatott.

— **A hálás Zala-Egerszeg.** Zala-Egerszeg városának mozgalmát elemi népiskolájának államosítása tárgyában fényes siker koronázta. Wlassits Gyula dr. kultuszminiszternek legújabb leírata szerint méltányos föltételek mellett a legközelebbi jövőben az mégis fog valószínű, Zala-Egerszeg képviselő testülete a város irányában tanúsított kegyes jóakarataért, nemcsak hálás köszönetét fejezte ki felíratilag a miniszternek, hanem emléket megörökítendő, elrendelte, hogy az u. n. Iskola-utca, melyben a miniszternek születési háza van, ezenül Wlassits Gyula-utczának nevezessék, szülőháza pedig díszes emléktáblával jelöltesse meg.

— **Esküvő.** Kozma Márton ráczkanizsai vendéglős és földbírtokos kedves leányával, Gizellával, f. hó 22-én kötött házasságot. A Keckeméty Ferencz budapesti vendéglős, a polgári házasság-kötés után, mely a stridói anyakönyvezető előtt folyt le, az egyházi áldást a stridói plébános a ráczkanizsai templomban adta a fiatal párra.

— **A polgári iskola zászlaja.** Emlegettük a múlt hónap elején, hogy Kosz Károly VI. oszt. tanulóknak indítványára elhatározta

a helybeli polg. iskolának ifjusága, hogy a millennium emlékére zászlót szerez be, mely alatt a millenniumi ünnepségekben márt részt is akar venni. A megindított gyűjtés eredményteljes járt, mert összegyűlt annyi pénz, a mennyi egy selyemzászlónak megrendelésére szükséges. A díszes zászlót jövő pénteken, f. hó 8-án, d. u. 3 órakor adja át ünnepélyesen az önképzőkör fiatalága az intézet igazgatóságának, mint külső jelét az ő hazaszeretetének, mint zálogát ragaszkodásának a magyar haza szent rögéhez. Az átadásnak, mint bevezető részének a 9-ki ezeréves ünnepélynek, ünnepes színezetelész, a mért ugy az érdeklődő közönséget, mint első sorban a kegyes adakozókat szívesen látja ez alkalommal is az intézet tanártestülete a polg. iskola falán belül.

— **Halálozás.** Moravec Adolf varasdi ismert bútorkereskedő és műasztalos hosszas szenvedés után április hó 27-én elhunyt. Nyugodjék békevé!

— **Nyilvános nyugtázás.** A helybeli polg. fiúiskola ifjusága által a millennium emlékére beszerzett dísz-zászlóra a következő urak és hölgyek voltak szívesek adakozni: Pecsornik Frigyes, Pethó Jenő, Morandini Bálint, Tóth Rozs, Bárdi Ferencz dr., Bernyák Károly, Tóth Lajos, Zakál Henrik, Ziegler Kálmán, Kollarits Mihály, Simon Lajos, Dugovics Pál, Zrínyi Károly, Szeiwerth Antal, Krásovecz Ignác dr., Szilágyi Gyula I.—I fráter, Adóhivatal 60; Herlinger Mór, Schenk István, Neumann Salamon, Neumann Samu, Strahia István, Prusztz Majos, Heinrich Miksa, Benedikt és fia, Lohd Mór, Czvetkovics Antalné, Zdelár Miklós, Fárnek László dr., Nuzsny Mátyás, Schwarz Jakab, Kiszelek Lajos, Vranesits Károly, Pálya Mihály, Fejér Jenő, Rupp Lajos, Weber Vincze, Strausz Sándor, Rosenberg Rezső, Schwarz Albert dr., Mózes Bernát, Hajós Ferencz dr., Neumann Bernát, Rosenberg Lajos, Ditrich János, Mayer István, Hirschmann Adolf, Neumann Albert, Tóth István, Mesterich Adám, Nagy Elemér, Vázsony József, Probst Ferencz, Horváth Ignác, Stefnis Miksa, Csakathorner Hermann, Mayer Salamon, Zrínyi Viktor, Weisz Miksa, Koppár Sándor, Pollák Bernát 50—50; Fejér József, Kovács Emil, Dvorscsák István, N. X. 30—30; Pecsornik Ölfő, Kovács József, Zeisler, Orbán Elek 20—20; Vutsák Miksa, Horváth Zoltán 10—10 Kr. Fogadják a kegyes adakozók az eszmének fölkarolásáért s az ifjuságuk a czel elérésében való támogatásáért az önképzőkörnek legáltalánosab közömelet, Csáktornya, 1896, április 28-án, Zrínyi Károly tanár, az önképzőkör vezetője.

— **Halálozás.** Mint tájdonnal értesülünk, Bátorfy Lajos, a Nagy-Kanisznai megjelenő Zalai Közlöny vevőtan szerkesztője, múlt szerdán este, hosszas betegség után, Nagy-Kanisznán elhunyt. Bátorfy ugy is mint szerkesztő s költő, valamint mint a kisdedvő-gyűlésnek fáradhatatlan bírája ismeretes érdemeket szerzett, miért is kimúlása általános részvetel kellett. Nyugodjék békevé!

— **Államsegély.** A helybeli polgári fiúiskola fenntartási szükségletének részben való fődözésére a vall. és közokt. ügyi miniszter az 1895-6-ik tanévtől kezdve egymásután következő 5 tanévre évenként 300 frt államssegélyt engedélyezett.

— **Ujtás a postán.** A délben érkező újabb indított gyorsvonal Budapestről reggel indulván el, az újságok és a levelek egy része az ország fővárosából s az utba eső állomásokról már 2 órára a postahivataltba beszállítatnak. A postaigazgatóságnak in-

tézkedéséből az újságok kikaphatók ugyan már ekkor, de nem kézbesítettek levélhordók által, csak a délutáni rendes időben, s csak azoknak szolgáltatnak kik, kik azokért személyesen fárudnak el a postára.

— **Választás.** A helybeli Vasas-társaság a múlt héten helyettes alelnökének Bernyák Károly kereskedőt választotta meg.

— **Helyreigazítás.** A múlt számunkban a millenniumi iskolai ünnepélynek között programjába bosszantó sajtóhiba csuszott be, a mennyiben ugy van közölve, mintha e hó 7-én folyna az le. Megragadjuk az alkalmat, hogy ezt ezen a helyreigazítsuk és kijelentsük, hogy a millennium emlékére városunkban rendezendő iskolai ünnepély e hó 9-én lesz megtartva.

— **A helybeli tanítóképző** intézet negyed-éves növendékei a v. gytan tanárának vezetése mellett f. hó 25-én megtekintették a helybeli Hochsinger-féle szesz- és eczetgyárt, hol a szesz és eczetkészítés teóriáját, mint gyári ipart, látták érvényesülni. A gyáros kézséggel kalauzolta a látogatókat s behatóan megmagyarázta a gyár felszerelését a legapróbb részletekig. Az eczetgyár naponta 5—6 hektoliter eczetet készít s a legcélszerűbb erjesztő hordókkal van felszerelve, melyek egy tisztaság, mint czélszerűség dolgában versenyeznek bármely nagyobb szabású külföldi gyárral. Megemlítésre méltó a gyárnak líkórkészítő része, hol ismét egy legújabb találmányú desztilláló készülék találmunk. A gyár líkórkészítményei tehát nem hűleg uton, keverés, hanem desztilláció útján készülnek s így mint a látogatók megízlelés útján is tapasztalhatták, igen kellemes ízűek. Kár, hogy a gyár termékei vidékünkön alig fogyasztatnak s majdnem kizárólag a külföld élvezi azokat, míg mi másuttan behozott silányabb termékekkel is beérjük.

„Millenniumi Kalauz Kiállítási Utmutató”,

a fő- és székváros, valamint a kiállítás területét irásban és képen hűen és érdekesen mutatja be az olvasónak. A Millenniumi Kalauz Kiállítási Utmutató Budapest térképével van ellátva s czélszerű és szakavatott beosztásánál fogva, hivatalva van arra, hogy a fővárosba érkezőket végigvezesse Budapest és az ezredéves kiállítás területén, felsorolja és illusztrálja annak nevezetességeit és látványosságait, megjelöli az irányokat, melyeken közlekedés nélkül elmozdithat, szóval bírtokosnak kellemes és szórakoztató tolmácsa leendő. Ára 50 kr. kapható: Fischel Fülöp (Strausz Sándor) könyvkereskedésében.

Népesedési statisztika. Születtek: Vasvári János, Jelenics Katalin, Gedner, Tkalesz Katalin. **Meghaltak:** Simonics Gábor (3 h.), Petrány István (31 é.)

Lapunk máj számához egy fél iv melléklet van csatolva.

Vasutak menetrendje.

Budapest felől: érk. 1,14 ind. 1,17 (gy. v.); 5,24—6,06 (sz. v.); 12,57—1 (gy. v.) 3,01—4,15 (sz. v.); 6,9,56 (v. v.) **Prágerhof felől:** é. 4,36—4,39 (gy. v.); ind. 5,22 (v. v.); 11,29—11,39 (sz. v.); 3,59 3,02 (gy. v.); 9,55—10,07 (sz. v.); **Z-Egerszeg felől:** é. 8,32, 9,12; i. reg. 6,00, d. u. 4,28. **Varaszd felől:** é. 4,20; i. 4,39, 5,10, 6,15, 11,13—11,44, 12,50—1,20, 3,50—4,20, 9,30—11,17 órakor.

A 11-ik magyar Osztály-Sorsjáték sorsjegyei kaphatók Fischel Fülöp (Strausz Sándor) könyv- és papírkereskedésében, Csáktornyan.

Felolós szerkesztő: Segéd-szerkesztő: **MARGITAI JOSSEF. ZRINYI KÁROLY.**
Kiadó és laptulajdonos: **FISCHEL FÜLÖP (STRAUSZ SÁNDOR).**

Sve pošiljke tičuće se zadržaja novinah, naj se pošiljaju na ime **Margitai Jožefa** urednika vu Čakovce.

Izdateljstvo:

Knjižara **Fischel** Filipova, kam se predplate i obznana pošiljaju.

MEDJIMURJE

na horvatskom i magjarskom jeziku izlazeć; društveni znanstveni i povučljivi list za puk

Izlazi svaki tjeden jedenkrat i to: vu svake nedelju.

Predplatna cena je:

Na celo leto 4 frt.

Na pol leta 2 frt.

Na četvert leta . . . 1 frt.

Pojedini broji koštajē 10 kr.

Obznane se poleg pogodbi 1 fal računaju.

Službeni glasnik: »Čakovečke Šparkasse«, »Medjimurske Šparkasse«, »Šparkasse Okolice Čakovca«, i. t. d.

Zviranjki i zdenci.

Deždj i snēg, da se restali vu zemlju se spije i ide tak dalko, dok jenput dojde do takšnoga mesta, gde se zastaviti mora. To mesto se jenput napuni s vodom, tak kaj više nemore nutri; voda, koja od sgora doli oće iti, tišeći odspodnju vodu tak, da ova mora negdi mesto ili luknju najti, da dol steče. Doli ju kamenje ne pusti, gori od svoje žmehkoće nemore iti, nek na stran se trsi tak dugo, dok predere brega i kak zviranjek ili potok na svēt dojde. Tak se napravi najviše zviranjkov. Neštēre grabe, koje su na bregu, takaj moreju zviranjke napraviti.

Najviše zviranjakov iz brega stićeju. Na ravnici samo malo gdē najdemo zviranjke. Na naši ravnici nigde nega takšno. Ako je je, to je vu grabaj i vu močarah. Takšni bregi, koji nepustiju prek vodu, neimaju zviranjke. Vu Dalmaciji, gde su bregi zmesnatoga kamena, nega zviranjkov. Tam najviše deždjovnu vodu pijeju.

Gde narav neda človeku zviranjke, tam si on sam mora kopati zdence i tak vu gliblini sam si napravi zviranjke. Ako dost gliboko kopamo, dojdemo do zemlje, koja nepusti dale vodu. Ako v takšni mestu jamu skopano, od svih stranih lēti ta voda. Ako dugo neide deždj vu zdencu se zdigne voda. Jenput nizko, jenput pak visoko stoji voda.

Vu zdencu je tak gliboko voda, da

sunce nemore ju doseći i tak v zimi i v leti je jednako mrzla. Vu najvećši zimi zdenčena voda je po 2—3 graduša topla S kim je glibleši zdenec, s tem je mrzleša voda.

Ima zviranjkov, vu kojoi je topla voda. Ovu toplotu ne od sunca, nego od zemlje dobi. Naj vitečki topli zviranjki su vu Izlandu, Karlobadu i vu Budapeštu. Vu Izlandu je takšni topel zviranjek, kaj ober 100 gradušov ima. To se zoveju gajzeri. Negda 45 metrov visoko skače voda, negda pak mirno teče. Tak ide to od leta do leta. Takšni topel zviranjak je vu Karlobadu i vu Budapeštu. Vu Budimpeštu je 75 gradušov topla voda. Taj zviranjek na den 12.000 hektolitrov vode da. S tem bi celoga varoša bilo moći topiti.

Negdi, ako dost dalko rezsvedrivo zemlju, visoko skoči voda. To si tak mislimo, da ta zemlja i z jednim bregom, gde je voda gori je skapčena. Vezda, ako zemlju prederemo, voda tak visoko skoči, kak je breg visoki. Te se zoveju artezi. Vu Chini su delali najpredi takšne zdence, gde su 800 metrov gliboko skopali zemlju. Te zdence s velikimi svedri kopaju i kak falat zemlje predereju, taki cevi zabijeju nutri, da se skup ne zruši. Vu Budimpeštu imaju takšnoga zdence, koj je skorom najglasovitēši na svētu.

KAJ JE NOVOGA ?

Dvor vu Budimpešti.

Bečki »Salonblatt« javlja: Nj. Veličanstvo kraljica Jazabeta stići će, kako doznajemo iz pouzdana izvora, 30. aprila anda dva dana iza Nj. Veličanstva kralja, vu Budimpeštu, da prisustvuje milenijskoj proslavi. I ostali kotrigi vladarske hiže po svoj će priliki doći 30. aprila vu glavni grad Magjarske. Kraljena-vdovica nadvojvodkinja Štefanija, nadvojvoda Karlo Ljudevit i nadvojvodkinja Marija Terezija s nadvojvodom Ferdinandom Karlom ter nadvojvodkinjama Anuncijatom i Elisabetom, za tim nadvojvoda Franjo Salvator i nadvojvodkinja Marija Valerija nastaniti će se vu budimskom kraljevskom dvoru. Nadvojvoda Otto i nadvojvodkinja Marija Jozefa, nadvojvoja Ferdinand veliki vojvoda Toskaunski i nadvojvodkinja Alica, nadvojvoda Leopold Salvator i nadvojvodkinja Blanca, nadvojvoda Karlo Štefan i nadvojvodkinja Marija Terezija stanovati će vu »Grand Hotel Hungaria«. Nadvojvoda Fridrik i nadvojvodkinja Izabella, ter nadvojvode Eugen i Rainer nastaniti će se vu »Hotelu kraljica englezka«, — a nadvojvode Leopold Ferdinand, Jožef Ferdinand i Peter vu »Hotelu Continentalu.«

Kak se samo po sebi razme, stanovati će navojvoda Jožef sa svojom familijom vu svojoj budimpeštanskoj palači.

Po zapovedi Nj. Veličanstva biti će 5.

Z A B A V A.

Koliko valja biti izsmehavan.

Grčki philosoph Lucian pripovieda med ostalim jednu veselu pripovest, koja nam odhranjujuću i čudorednu moć izsmehavanja jasno predočuje. Zato hoću isto pripovest na svoj način ovde pripoviedati.

Nieki vrlo bogat muž došel je jednoč u Athenu, to je glavni grad Grčke, kojega stanovniki, radi svoje svestrane izobraženost, radi svoje duhovitosti, radi svog nagnutja k-svemu kaj je liepo i radi svog čednog ponašanja, su na daleko poznati bili, kak su danas n. pr. Englezi radi svoje tromosti, Italiani radi svoje naglosti Austrianci radi svoje dobroćudnosti, Svabi radi broja sedem i t. d. -poznati.

Taj anda naduti bogataš je hotel Athencom pokazati, da i drugde na svietu ima ljudih, koji nedoplavaju na prežganoj juhi, pak je stoga došel u varoš neizmernom pompom i paradom.

On je sobom vodil toliko dvorjanikah, da je povorka u najširjih ulicah varoša zapela, a na njegovoj i njegove družine opravah su se u tolikoj mieri dragocienosti blistale, da bi koj bedak bil misliti mogel, da je sam

leskajući se bog sunca došel dole za da Athence jedno malo pohodi.

Na koliko su Athenci pravu liepotu znali cieniti, baš na toliko im je prazna oholost bila ogavna i zato su odlučili toga nadutog oholnjaka u svojoj školi na svoj način popraviti.

Bez da bi bili tomu nadutnjaku, koj je na svojem plašču sve farbe puge nosil grubjanski, govorili su tobož med sobom, ali tak, da ih je bogataš čuti mogel, svakojake dosietke o njem, a čuti pak ih je lahko mogel, jer je i onak na sve strane svoja vuha spinčil, želeći začudjenja vrhu svoje liepote čuti.

Ako je došel sa svojom povorkom u javne kupelji te je onde sve prostorije tak izpunil kak da to samo za njega onde stoji, znal je jedan Athenac drugomu na pol glasno reći: »Ov siromaški bogataš nemora u dobroj koži biti, već se mora vsake minute bodeža kojeg razbojnika bojati, jer drugač nebi sad u to mirno vrieme toliko braniteljov sobom vodil.«

Bogataš je ov mig raznel, te je po drugoč došel u kupelji sam ili je imal sobom najviše dva dvorjanika.

Niti njegova puna farbah, kak ženska oprava nije našla nadano začudjenje, jer tu je opet jedan drugomu poluglasno rekel:

»Gledaj brate, već nas je protuletje pohodilo i liepoga cvetja u izobilju nam doneslo!«

Drugi je opet odgovoril: »Vkanjuješ se brate! To nije protuletje to je ptica pav. Gledi samo kak svojega ogromnoga repa za sobom vleče i kak se očje po njem svieti! — Da bi mu samo jedno pero smel spuknuti! Ali on je posvećena ptica božici Here (to je bila najveća božica pogankih Grkah) pak bi se ona zato fantila.«

Tretji opet je rekel: »Vi obodva ste bedaki. Em taj čoviek vam neima opravu, kakva se za jednoga muža pristoji, pak ju je zato od svoje matere posudil i sad mora u njoj okolo hoditi makar da ga je i kak jako sram.«

Budući krat je oholni bogataš već došel u navadnoj purgarskoj opravi te je svakim danom postajal človek spodobniji, pokedob su se Athenci i vrhu njegovih množine prstenah na prstih toliko bradavkah, da si je mora prstenjem pokrivati a tielo njegovo u okolici toliki smrad razprostire, da ako ikak hoće med ljudmi ostati se mora raznimi dišućimi mastni namazati za da svoj prirodjeni smrad tim pokrije.

Ovakove i spodobne reči je taj bogataš podjednom imal poslušati i pripetilo se je to, da je za kratko vrieme pametan postal

majuša velika vojna smotra, kojoj će prisustvovati svi nadvojvode. Nadvojvodkinje prisustvovati će vojnoj paradi u kočijah.

Program za otvorenje milenijske izložbe.

Iz Budimpešte javljaju: Službeni program za otvorenje milenijske izložbe 2. majuša, izdan je. Po programu sakupiti će se pozvani gosti u 1/2 11 vuri pred poldan na opredeljenih mjestih. Ob 3/4 11 vuri došli budu nadvojvode, nadvojvodkinje i eventualno stranijski kneževski gosti pred kraljevski sator, a bude li zlo vrème budu vu dvorani za svetčanosti. Njihova Veličanstva došli budu ob 11 vuri. Minister trgovine kakti prezeš velikog izložbenog odbora zamolil bude kralja, da odpre izlužbu. Vu času, kad će kralj preglasiti izložbu otvorenom oglašili se budu s Blocksberga kanoni, pjevačka družtva zapjevati će svetčanu himnu, a vu izložbi zazvonili budu zvoni. Pod vodstvom ministra trgovine poći će kralj s kotrigi dvora po izložbi, dočim će se kraljica odmah povrnuti vu budimski dvor. Bude li vrème nepovoljno, odpada razgledanja izložbe.

Car Vilim vu Beču.

O jučerašnjoj (15. aprila) vojnoj smotri vu čast cara Vilima, čitali smo vu bečkih novinah sljedeće:

Neobično ljepo vrème poslužilo je vu jutro velikoj vojnoj smotri na Smelcu. Od ljeta 1873. nije vu Beču bila ovakove smotre, kojoj bi zapovédal (komandiral) glavom sam kralj Ferencz Jožef. Kod smotre je sudjelovalo preko 20.000 momaka (41 bataljun, 24 eskadrona, 2 vozna udjele i 92 kanona). Zvu toga došlo je vnuogo jezer ljudstva na vježbalište, da vidi rédku vojnu smotru, a rezerviranu mestu smestilo se je do 2000 kočijah s najpreštimanješim občinstvom.

Vu pratnji Njihovih Veličanstvah obedveh cesarov bili su: minister domobranstva grof Welserheimb, minister željeznica podmaršal Guttemberg, gardski kapelani princ Windischgraetz i grof Paar, vrhovni inšpektor vojske fzm. barun Schönfeld, cjelokupni generalitet, stopski oficiri, stranijski attaché-i, hajderabadski sultan Nizam Navab Ul Mulk i t. d.

Vu rezerviranu prostoru nazočni su bili:

ministri grof Badeni i Glantz, njemački pok-lisar grof Eulenburg, stranijski poslaniki i odličnici.

Vu 1/2 9 vuri došel je nadvojvoda Otto ter se stavil na čelo svoje kopljaničke regimente broj 1. Za njim su došli nadvojvode Ferdinand, Jožef Ferdinand, Franjo Salvator Fridrik i Rainer. Nadvojvodkinja Marija Jozefa došla je vu stvorenih kočijah ter je stala uz pratnju.

Vu 3/4 9 vuri izjahal je iz Schönbrunskog dvora kralj Ferencz Jožef sa sjajnom pratnjom na vježbalište. Kralj je bil upravljen vu maršalsko opravu i urešen pantlekom velekrsta reda crnog orla. Pred kraljem jahal je glavni pobočnik podmaršal Bolfras, a poleg njega prvi glavni pobočnik (adjutant) general konjaničtva grof Paar, chef glavnog FZM. barun Beck i vsi krilni adjutanti. Kralji je izašel na susret ter mu donesel raport sborni komandant general konjaničtva grof Uexküll.

Malo za tim čnlo se je novo klicanje, jer je iz Schönbruna izjahal car Vilim vu pukovnijskoj opravi svoje austro-magjarske husarske regimente s pantlekom velekrsta reda svetog Stefana. Vu njegovoj pratnji bili su chef njegova vojnog kabineta pješačtva Halmke, glavni adjutant general Plessen, krilni adjutanti i počastni oficiri. Bubnjevi vudrili su vu generalmarš, trubente zatrubile, muzike zaigrale su »Heil dir im Siegeskranz«.

Car Vilim pozdravil je uz put nadvojvode, ter je pošel izravno kralju Ferencz Jožefu, koji je stal na lěvom krilu i okrenul se k njemu. Kralj Ferencz Jozsef mahnul je tri put sabljum pred carem Vilimom, ter mu po prepisu dojavil vojnu prijavu. Car Vilim zahvalil se je, a tim je započelo pregledavanje šeregov (četah).

Šeregi su stajali vu četiri odjela. Oba prva odjela, pješačtvo, sanitet i tvrdjavno kanonirstvo, zapremali su vsaki duljimu od 1130 koračaja, tretji odjel, kanonirstvo i vozari, bil je isto tak dug, četrti odjel konjaničtvo, stajalo je vu duljini od 600 koračaja. Dubine vsakog odjela iznosila je 360 koračaja. Prvom odjelu zapovédal je generalmajor nadvojvoda Eugen, drugomu podmaršal, Som-

mer, trećemu generalmajor Laizner, a četrtomu podmaršal Wersebe.

Za carevi pošli su nadvojvode i pratnja a za njima nadvojvodkinja Marija Jozefa. Pošto su sva četiri odjela bila pregledana, odjahal je car Vilim s nadvojvodama i pratnjom k obel-sku, ter se ondi postavil. Kralj Ferencz Jožef odjahal je na lijevo krilo, ter predvel čete (šerege), koje su defilovale. Nadvojvoda Otto predvel je svoju kopljaničku regimentu, a car Vilim svoju husarsku regimentu pred kraljom Ferenczom Jožefom.

Iza smotre vratile su se čete vu kasarne, a obedva cesari s pratnjom vu Schönbrunn.

Ob 1 vuri po poldan došel je car Vilim s pratnjom vu josefstadsku husarsku vojarnu (kasarnu, gde je na čelu oficirah svoje 7. husarske regimente uzel doručak. Cara su tu dočekali sborni komandant grof Uexküll, glavni adjutant grof Paar, podmaršal Wersebe i drugi oficiri.

Zapovjednik regimente oberšter Ströhr nazdravil je pri doručku (obedu) caru Vilimu, na što je car uz silno klicanje oficirah odgovoril ovom zdravicom:

»Tradicijam mog uzvišenog djeda ostajem vjeran. Istom ljubavlju, koju je on osjećal za hrabru austro-magjarsku vojsku privržen sam i ja vojski moga prejasnog saveznika. Visoko cčnim, kaj mi jed danas bilo moguće, da osobno predvedem svoju regimentu kralju Franji Jozefu. S toga sam uvjeren, da ču prolumačiti osjećaje, što ih osjećaju vsi ovdni nazočni, ako uzklieknem ganuta srca: Živio kralj Ferencz Jožef i njegova hrabra vojska! Hoch! Hoch! Hoch! Eljen! Eljen! Eljen!«

Okolo 1/2 4 vure poslje podne pohodil je car Vilim kapucinsku grobnicu (grufta), gde je položil na raku kraljeviča Rudolfa ljepi včeneć.

Vu 1/2 5 vuri primil je car Vilim ministra vanjskih poslov grofa Goluchovskoga vu posebnu audienciju.

Kralj Ferencz Jožef podelil je njemačkom državnom kancelaru, knezu Hohenthalen, red zlatnog runa, a car Vilim ministru vanjskih poslov, grofu Goluhovskomu, red crnog orla.

i mnogo pametniji odputoval nego li je doputoval.

Za istinu, nikaj nije prikladnije za odučiti se zlih navadah, bedastočah dapače griehah i bogumržkih činah, nego eko ove tim smiesnim učinimimo, da je javnomu preziru podvrgnemo. Već strah pred izsmehavanjem čini, da se čoviek takovih nevaljanih činah čuva i većinom od toga izličen biva.

Javno izsmehavanje je narodni sveobčei sud. Kod tog suda sedi na sudačkom stolecu zdravi čoviečanski razum, a njegov glas je glas božji, jer koju stvar svi pametni ljudi, za bedastu drže, mora i takova biti te je onda i javno izsmejana.

Na tom se i izobražujuća moć veselih komadah u theatru osniva, jer lko se tu vrhu bedastoće tierajućega komedjaša od srđea smije, da se za truh drži, taj se bude sigurno čuval u svom životu takove bedastoće delati i takov bedak biti, kakov je sad tu u theatru bil taj komedjaš, pak makar mu se je i na toliko dopal, da se je od smieha za črevo držal.

Izsmehavanje bedastočah je spodobno dobromu sopunu, koj akoprem malo grize, ali zato sve nečisto tak izpere kak snieg bijelo. Medjutim izsmehavanje se nesme pretvoriti u sirove špotnice, koje bi izhadjale,

iz zle, sa cilim svietom posvadjene čudi, kak ona otrovna izparivanja iz pesje špilje pri Napulju, koja sve živo zaduši, već to mora biti veseli smiech nad čoviečanskimi slabočami spojen stanovitom ljubavju naprama jednostavnim, slabim i manje pristojnim, ali u jezgri ipak dobrim ljudem.

Samo onda naš brat i prijatelj bude uvidel, da ga nekanimo poniziti, već popraviti, — nekanimo raniti, već liečiti, i onda nam se bude od srđea liepo zahvalil, da smo mu tim pokazali put iz kojega je on na drugi nevaljani zabludil.

Ako pak nam se nezahvali, nikaj zato, ako je samo pomoglo. Liečnika, koj je bolestniku med strašnemi boli nogu odrezal i tak ga smrti oslobodil, takaj nevide rado, onomu, koj istinu trubenta, poteru trubentu na plećih i meni samomu sa mojimi veselimi pripoviedkami neide uvijek dobro, kak se je to ciela graja zdigla onom prilikom, kad sam onoga »medveda u Prelogu« zasnoval, ali takova neprijateljstva mogu samo od onih izhadjati, koji su tak nizko, da vriednost oplemenjivajućeg smieha nepoznaju niti ga znadu cijeniti a u srđce mi neću poluknuti, akoprem su vratca širom odprta.

Cesar Jožef II-i.

U spomenknjigi fare bečkog Novog sela (Wiener-Neudorf) se čete jedan liepi i vierski čin pokojnog cesara Jozefa: Dne 24-ga juli-uša 1784. godine ob 5 uri popoldan, bila su tri čovieka, koji su pruda kopali izvan miesta blizu pivare, zemljom zasuti. U isto vrieme se je slučajno cesar Jožef kroz Wiener-Neudorf vozil vraćajuć se domov iz Wiener-Neustadta.

Njegovo veličanstvo, čim začuše za nesreću, se odmah odputi na lice miesta, gde je bodril i nagovaral delavce, koje su onesrećene izkapavali, opazne je na ovo ili ono pri tom činil te je onde ostal i dielo nadgledal do konca, dok su sva tri sasuta izkopani bili.

Zalibože bila su dva čovieka već mrtvi; a samo tretji je još nekaj malo života kazal, ali za kratko vrieme je i ov dušu spustil.

Cesar nadari onde prisutne i plačuće i javkajuće žene onesrećnih, svaku sa dvanajst cekinah. Ali i gospon domači kapelani Jožef Krembser (bivši Pavlin) je dobil šest cekinah, koje mu je cesar predal riečmi: »Neka služe za onesrećene svete meše!«

Ovo je siguran dokaz, da cesar Jožef ipak nije bil tak veliki neprijatelj služenja

Put vu Paradžom.

Jedna siromašna malodobna devojčica (deklica) zgubila je svoju mater zarana, kajti njezina mati je vumrla vu špitalu. Mati nije imala vriednost nigde ništa, tak je malodobno djetu došlok neuljudnem ljudem na obskrbu.

To siromašno djetu ide anda višekrat vu špital pitat, gde je moja mati? Vratar (portér) navoljil s: je djetetu svaki čas odgovarjati; a ne je hotel djetetu povedati, kaj je mati na groblju mrtva, nego je povedal djetetu; mati ti je u Paradžu.

Sada djetu zadovoljno i ide po varašu, koga gdje vidi, svakoga pita, kuda je put vu Paradž; nigdo ne je mogelodgovora dati.

Onda dojde djetu do jednoga kloštra i onde vidi jednu milosrdnu sestru opaticu med vrati stati; djetu pita i istu opaticu, kuda je put vu Paradž? Opatica prime diete za ruku i pelja djetu vu klošter i anda ostalje milosrdne sestru opaticu; iz-pitaju druge i prerazumile jesu, da je njezina mati mrtva na groblju to je on Paradž, sad siromašno djetu jesu u iz pomilovanja ogerile i zaderzale vu onem kloštru.

I vu onom vremenu iz ovoga varaša Pariz odputoval je jeden siromašni školarec (dijak) po selah (z-terbuhom za kruhom) na ferie za par tjednov, dok opet vreme dojde u školu za iti?

Tad ide van iz varaša, po velikuj vrućini krez polja; dojde do šume, germja, ptice lepo spevaju, a on se pod drevje sedne vu senci prehladjuje i počiva a misli sam sebi, što hasne ove ljepe pesme i moja znanost; a vu žepu neimam ni fillera a gladen i žedan sem, hajd dalje.

Sad dojde van iz šume tu opazi z-daleka selo ide i dojde do sela, i tu vidi na stran iz puta ceste jednu ljevu kuću i vu dvoru zdenec i poleg jedno ljevo drevce lipu i pod lipom stol i klupi vu senci. Sad sam sebi misli, žedjen jesem, barem se napijem ove vode vu hladu, vu dvor stupi, drugo nevidi, kak golube, koji guče oko lipu. Sad opaziju cucky, oni lajaju nad njim, i na to cucky zbudili su gospodariću, koja je na obloku dremala, spala i senjala od svojega prvoga tovaruša, koj je boljši bil, kak vezda njezin drugi tovaruš.

mešah za pokojne, kak ga to liberalni sptatelji rado opisuju.

Cesar Jožef je ovim plemenitim činom tak unesrećenim kak i njihovim zaostavšim pravu kršćansku ljubav izkazal, kojega čina bi oni prije rećeni, liberalni njegovi štovatelji mogli nasledovati. Bog zna jeli gde tko videl spomenknjigu u kojoj bi bilo o modernih njegovih štovateljih kaj takovoga pisano?

Zagovor.

Gospon: »Kaj hoćete?»

Prosjak: »Prosim ponizno njihovu milost, da bi mi dali jednu zimsku odeću!»

Gospon: »Ah to je ipak prevce! Kakovom bezobraznostju morete vi ciele zimsku odeću prositi?»

Prosjak: »Je vidiju njihova milost, ja sem pred trimi meseci bil vrlo težko zbeležal, pak sem se onda zagovoril, da ako ozdravam mi oni jednu ciele zimsku odeću daju načiniti!»

Em. Kollay.

Nato se je žena predanila, onda dijak ide bliže nje i prosi: budite tak dober, dajte meni vode za piti, ar sam tak žeden, da već deset ljet nebi ništ pil, pak i k tomu gladen. Ženi se je smilil tej mladenc; i podvori njemu jesti i piti.

Sad dijak zadovoljen na daru, i se lepo zahvali, i se počmu razgovarjati na dalje. Žena pita: odkuda vi dojdete?

Dijak. Ja iz Pariza.

Žena se za glavu prime i se začudi i veli: o Bože iz Paradža?

Dijak na to ništ neodgovori.

— Žena pita, jeli ima tam vnogo ljudi?

— Dijak odgovori jest u Parizu ima vnogo ljudi, kajti to je veliki varoš.

— Žena pita, jeli ste videli tam moga muža?

— Dijak: kakovu ima on opravu?

— Žena, jest istina, ja sem njemu samo belu robaču i bele gaće oblekla, vezda pak siromak nikam van med ove ljudi neufa ili.

— Dijak, istina u takovem varašu, vu takovom gvanu nehode, ja sem ne nijednoga človeka ne tak videl oblečenoga, makar ja već sedem let tam hodim vu školu, i opet nazad tam idem vu školu.

Žena, no pak budete vi tak dober, budete mojemu pokojnomu prvomu mužu moga drugoga muža svetešnu opravu tam nesli, kaj nebude siromak tam tak prez opravu.

Dijak: zakaj nebi nesel i to zdrage volje!

Žena sad puna veselja, puna veselja, donese dijaku flašu dobroga vina i k tomu šunku, ovoj imate i trošite; dok ja ova skup spravim i nutri s-pakeram.

Dijak veli: Dobro, dobro!

Žena: sad je paket gotov bil z-opravom i sad još jednu flašu dobroga vina, koje bude moj muž još jedanput pil svoje vino, i ovo vam 50 forinti bankih to budete laglje nesli, da siromak bude onde imal par fellerov, a vam pako za vaš trud paketa nositi, pako 5 zlatih cekinov; nego to nemojte povedati mojemu mužu, kaj sem ja vam dala.

Dijak sad sve ovo vzeme i hajde cim bolje, i sam sebi misli, sad već bude laglje vu Paradž putovati.

Ajde ide izvan sela dve vure daleko do šume i med ovim putem srčca njezinoga drugoga muža. Jeden drugoga nije poznal, niti rekel ništ.

Muž dojde dimo iz polja; kak vu ližu stupi, žena puna veselja i pripoveda mužu, kakovu sreću je imala, da svojemu prvomu mužu njegovu svetešnu opravu i kaj sto poslala po jednim mladim dijaku vu Paradžom. Muž se na to razljuti i njoj veli: Ti vrahove pameti žena, i nju pita, kakove spodobe je ov človek bil. Ona mu dopovevala, onda on odgovori: ja sem ovoga srećal, kad sem dimo išel na onem putu i čemer vu njem gori. — Muž zavikne nad oblok slugi: obsedaj odmah Fuksa konja.

Žena pita: kaj misliš, kaj vćmiš? sad samo hodi jedi obed.

Muž srdit odgovori: tiho budi, kaj hoćeš? Ovomu dijaku si premalo na put dala, ja idem za njim, pri sv. Vidu ga još dostignem.

Sad je žena vtihnila i vesela postala na mužov odgovor.

— Nut muž sada odjaše na konju za dijakom.

Žena sad veselo ide vu selo. Susedom ova pripovedala, kakoda je njezin muž dobar, da je ona sama premalo dala na put dijaku, a muž sad sam na konju za njim više nese, a susedi se na to smejeji su na pripovestovo.

Muž sada dojaša do one šume, loze, a to on čul dijak z-daleka štopot konja

po cesti i na konju sedi jedan i sad pazi zdaleka i spoznal je, da je to on človek, kojega je prvo na putu, cesti srećal.

Dijak misli sam prama sebi, nebi to on drugi muž one žene bil, kojoj ja za prvoga muža paket (pinklec) nosim vu Paradžom.

Dijak hajde, pinklec paket i svoj škrljak i kaput vu jeden germ skrrije, pak vzeme jednu latinu, pako po germih iše tak, da bi kaj zgubil, ili ptičja gnjezda iskal i proti ovomu se po malo školjal, koj na konju dojaše.

Muž dojaše i odmah pita: Hej, jeli si koga ovde videl hoditi i jeli je kaj nesel?

Dijak: a je sem videl tu jednoga i to pod kaputom je imal nješto skrivenoga.

Muž: pak kam je išel?

Dijak: a je sem ga videl, tam kako je on berek i gde se ona terstlika giblje, tam je prek prošel pred fertal vurom.

Muž sada srdit, vrag ga dal, vlasi kečku po glavi draple, s konjem prek bereka ne morem, i veli, idem sam preko bereka, budeš ti pazil za toga na konja — ja na hitrom nazad dojdem.

Dijak odgovori: zakaj ne z-dragi volje.

Muž: no to imaš seksera pak pazi, ja idem.

Dijak sad si misli, već je dobil! Muž ide na pol bereka, na jenkrat prepadne do vuh, vu mlaj i još nise nazad obrnul, nego srdito sumo dalje i dalje prek po mlaju se mući.

Dijak hajde po kaput, škertjak i paket, pak na konja i više proti mužu Ađio! S Bogom! — sad idem laglje vu Paradž, pak pozdravi doma tvoju ženu, i ide kroz šumu lozu in galopp.

Sad muž dimo dojde blaten tija do golera, srdit i truden pešice prez konja, a žena njemu već zdalka kriči, više, »Hans« pak kaj si i toga najboljšega konja dal na put vu Paradž, i si mozda žajim hodil, kaj si tak črni i blaten, mozda si vezaul na Purgatoriomu.

Na ove reći i pitanja žene još bolje ljuti srdit, od jada odgovora dati ne je mogel drugo.

Šložil: **Kernán József.**

LOTERIJA

Buda 25-ga apriliša 1896.

58 53 34 37 22

Gabona árak. — Ciena žitka.

I m.-mázsa.	I m.-cent.	fritól	fritg
Buza	Pšenica	6:50	—
Zab	Zob	6:00	6.25
Rozs	Hrž	5:50	—
Kukoricza ó	Kuruza stara	—	—
» » uj	» nova	4:60	—
Árpa	Ječmen	4:50	—
Fehér bab uj	Grah beli	7:00	—
Sárga » »	» žuti	6:00	—
Vegyes » »	» změšan	6:00	—
Lenmag	Len	8:00	—
Bükköny	Grahorka	4:00	—

Odgovorni urednik

MARGITAI JÓZSEF.

Glavni suradnik

GLÁD FERENCZ.

Árverési hirdetés.

A perlaki kir. járásbírósa mint telegkönyvi hatóság közhírré teszi, miszerint dr. Kemény Fülöp ügyvéd végrehajtatónak Málek Bálint elleni 115 ft 10 kr. tőke, ennek 1895. július 16-tól járó 5% kamatai, 9 ft 50 kr. perbeli, 7 ft 65 kr. végrehajtsági 12 ft 70 kr. ezáltal megállapított költség kielégítése végett a n.-kiszárai kir. törvény-szék illetőleg a perlaki kir. járásbírósa területén fekvő a perlaki 1499 sztjkvben $\frac{1}{2}$ 481 hrsz. ingatlanok Málek Bálint nevén álló $\frac{1}{2}$ része 374 ft 50 kr. becsértékben u. a. tjkvben $\frac{1}{2}$ 440 hrsz. Málek Vinceze és Bálint nevén álló egész ingatlanok 1881. l. X. t. cz. 156. §-a pontja alapján 110 ft becsértékben egészben ugyanazon sztjkvben $\frac{1}{2}$ 1166 hrsz. a. u. azok nevén álló ingatlan ugyanazon §. alapján 199 ft becsértékben egészben, ugyanazon sztjkvben $\frac{1}{2}$ 1186 hrsz. ingatlanok Málek Bálint nevén álló $\frac{1}{2}$ része 118 ft 50 kr. becsértékben u. a. tjkvben $\frac{1}{2}$ 2049 hrsz. ingatlanok Málek Bálint nevén álló $\frac{1}{2}$ része 227 ft 50 kr. becsértékben, u. a. tjkvből a 3388 sztjkvbe átirít $\frac{1}{2}$ 3579 hrsz. Málek Vinceze és Málek István nevén álló ingatlan 54 ft becsértékben az 1881. évi l. X. t. cz. 156. a) pontja alapján a bíróság hivatalos helyiségében **1896. évi május hó 29-én délelőtt 9 órakor** dr. Kemény Fülöp perlaki lakos ügyvéd vagy helyettese közbenjöttével megtartandó nyilvános árverésen eladtni fognak.

Kiáltási ár, a fentebb kitett becsár.

Árverési szándékok tartoznak a becsár 10 százalékát készpénzben vagy óvadékképes értékpapírban a kiküldött kéredez letenni. Vevő köteles a vételár 3 egyenlő részletben, még pedig az első az árverés jogerőre emelkedésétől számítandó 15 nap alatt, a másikat ugyanattól 30 nap alatt, a harmadikat ugyanattól 60 nap alatt, minden egyes részlet után az árverés napjától számítandó 6 százalékos kamatokkal együtt az árverési feltételekben meghatározott helyen és módokat szerint lefizetni. Ezen hirdetésben kibocsátásával egyidejűleg megállapított árverési feltételek a perlaki kir. járásbírósa telegkönyvi osztályánál és Perlak község elöljáróságánál a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

A kir. járásbírósa t. kvi. hivatala.
Perlakon, 1896. január hó 27-én.

Kotzó Pál

gépészmérnök

Budapest, Üllői-ut 18. sz. alatt.



Ajánl 2 $\frac{1}{2}$, 3, 3 $\frac{1}{2}$ és 4 lőerejű

szöges cséplőkészületeket

továbbá 4, 5, 6, 8, 10 és 12 lőerejű

sines gőzcséplőkészületeket,

hosszu szalmazárókkal, alsó szelelővel és renkvil nagy felületű rostákkal, árpahéjazóval és választóhengerral.

Fa- és szénfütésű és eredeti szalmafüttő gőzmozgonyokat

Továbbá R. Garret & Sons felülmulhatatlan 40% tüzelőanyag megtakarító.

COMPOUND GŐZMOZGONYOKAT

legjobbakk elismert brandtfordi önműködő amerikai kéveket arató gépeket. Eredeti amerikai szénagyújtóit 1 vagy 2 lő befogására alkalmazható kombinált ruddal. Sorvető és szorvavető gépeket és mindennemű egyéb kisebb gazdasági gépeket.

Jutányos árak! — Kedvező feltételek!

986 Vidéki Ügyelőkök kerestetnek. 3-6

P SERHOFER J.-féle

gyógyszertár,

Bécsben, I. ker., Singerstasse 15. sz. alatt »Zum Goldenen Reichsapfel«.

Vértisztító labdacsok, ezelőtt általános labdacsok neve alatt; ez utóbbi nevet teljes joggal megérdemlik, mivel csakugyan alig létezik betegség, melyben ezen labdacsok csodás hatásukat le ne bizonyították volna. Evtizedek óta ezen labdacsok általános elterjedésnek örvendenek és alig van család, melyben ezen kitűnő háziserből készlet nem volna található.

Számtalan orvos által ezen labdacsok háziserből ajánlatnak és ajánlattak minden oly bajknál, melyek a rossz emésztésből és székesbélből erednek; mint epe-zavarok, májbeteg, kolika, vértülműködés, aranyér, bélhurut, s hasonló betegségeknél. Vértisztító tulajdonságuknál fogva kitűnő hatással vannak vérszegénységre és az abból eredő bajknál is; így sápkórul, idegességből származó fejfájásoknál stb. Ezen vértisztító labdacsok oly könnyen hatnak, hogy a legesekélyebb fájdalmakat sem okoznak és ennek folytán még a leggyengébb gyének, de még gyermek által is minden aggodalom nélkül is bevehetők.

A számtalan háborúthól, melyet e labdacsok fogyasztói a legkülönbözőbb és legnehezebb betegségeket után egészsegek visszanyerése folytán hozták intéztek, ezen helyen csakis néha-van említendő azon megfigyeléssel, hogy mindenki, a ki ezen labdacsokot egyszer használta, meg vagyunk győződve, hogy azokat tovább fogja ajánlani.

Köln, 1893. április hó 30-án

Tisztelt Pserhofer ur! Legeyen oly szíves és kedvvel nekem ismét 15 tőkezesed az ön fölfülműhatatlan vértisztító labdacsokot átnyelve. Fogadja ez utón is legmelyebb köszönetemet labdacsok csodálatásáért. Maradok teljes tisztelettel.

Pawlistik Ferencz, Köln, Lindenthal.

Harsche, Földnik mellett, 1887. szept. hó 12.

Tekintés ur! Isten akaratá volt, hogy az ön labdacsok kezem közé kerültek, melyeknek hatását ezennel megrom: En gyermekágyban meghaltam, olcsányvára, hogy semmi munkát sem voltam többé képes végezni és bizonyára már a holtak közt volnék, ha az ön csodálatra méltó labdacsok engem nem mentettek volna meg. Az Isten áldja meg Ön ezt az eszközt. Nagy bizálmam van, hogy ezen labdacsok engem is tökéletesen ki fognak gyógyítani, a mint már másoknak is egészsegek visszanyerése segítőül szolgáltak. Köszönettel.

Kuniz Teréz.

Bécs-Ujhegy, 1887. nov. 9-án.

Mélyen tisztelt ur! A legforróbb köszönetemet mondani ezennel Önnek 60 éves nagynénem nevében. Az illető 5 éven át szenvedett gyomorhurutban és vizkórban, már életét is megunta, melyről egy évéknél már le is mondott, midőn véletlenül egy dobozt kapott az Ön kitűnő vértisztító labdacsokot s azokról állandó használatra folytán tökéletesen kivagyult.

Legfőbb tisztelettel Weimzer Jozefa.

Eichenbrerami, Göhl mellett, 1889. márcz. 27.

Tekintés ur! Alulírott ismétlően kér 4 csomagot az Ön valóban hasznos és kitűnő labdacsokot. El nem mulasztatom legmelyebb elismerésemel kifejezni ezen labdacsok értéke felett és azokat, ahol csak alkalom nyílik, a szenvedőknek legnehezebben fogom ajánlani. Ezen hálaíratom tetszészerinti használatára Ön ezennel felhatalmazom.

Telej tisztelettel Hahn Ignéz.

T. ur! Felkérem, miszerint az Ön vértisztító labdacsokot egy csomagot 6 dobozzal küldjen szíveskedjék. Csakis az ön csodálatos labdacsokaimat köszönhetem, hogy egy gyomorbeteg, mely engem öt éven át gyötört, megszabadultam. Ezen labdacsok nálam sohasem fognak kifogni, s midőn legforróbb köszönetemet kifejezem, vagyok tisztelettel Zwickl Anna.

Ezen vértisztító labdacsok csak a Pserhofer J.-féle, az arany bírodalmi almához címzett gyógyszerárban, Bécsben, I. Singerstrasse 15. sz. a. készletnek valódi minőségben s egy 15 szem labdacsok tartalmazó doboz ára 21 kr. Egy csomag, melyben 6 doboz tartalmazatik 1 ft 5 kria kerül; bérmentellen utánvételi köldéssel 1 ft 10 kr. Egy csomagnál kevesebb nem küldetik el.

Az ősszeg előbbeni beklédésnél mi legjobban posta-utalványon eszközöltetik bérmentes köldéssel együtt 1 csomag 1 ft 25 kr., 2 csomag 2 ft 30 kr., 3 csomag 3 ft 35 kr., 4 csomag 4 ft 40 kr., 5 csomag 5 ft 20 kr. és 10 csomag 9 ft 20 kria kerül.

NB. Nagy elterjedésük következtében ezen labdacsok a legkülönbözőbb nevek és alakok alatt utánoztatnak; ennek következtében kértik csakis Pserhofer J.-féle vértisztító labdacsokot követelni és csakis azok tekinthetők valódiaknak, melyeknek használati utasítása a Pserhofer J. névalárrással fekete színben és minden egyes doboz fedelére ugyanazon aláírással vörös színben van előlva.

Bernhard-féle alpesifü liqueur.

Bernhard W. O.-tól Bregenzben, $\frac{1}{2}$ üveg 2 ft 60

$\frac{1}{2}$ üveg 1 ft 40 kr., $\frac{1}{4}$ üveg 70 kr.

Amerikai köszvénykenőcs, gyors és biztos hatású legjobb szer, minden köszvényes és csúszos bajok u. m.: gorniczag bántalom, tagszagattas, ischias, migraine, ideges fogfájás, fofájás, fülzajgás stb. stb. ellen 1 ft 20 kr.

Tannoehinin hajkenőcs, Pserhofer J.-től.

Ez a hosszú sora óta valamennyi hajnövesztő szer között orvosok által a legjobbnak elismerve. Egy elegáns kiállított szelencével 2 ft.

Általános tapasz, Stuedel tanártól, Ülés és zúrási által okozott sebeknél, márges dagadtoknál, ujjaknál, sebes- vagy gyulladt mell vagy más ily bajknál mint kitűnő szer lön kipróbálva 1 félegy 50 kr. Bérmentve 75 kr.

Fagybalszam, Pserhofer I.-től. Sok évtől a a fagyos tagokra és minden idült sebről, mint legbiztosabb szer elismerve 1 köcsöggel 40 krajczár, bérmentve 65 kr.

Utifüvedy, egy általános ismert kitűnő házi- szer, hurut, rekedtség, gőresős köhögés stb. ellen, egy üvegeske 50 krajczár, 2 üveg bérmentve 1 ft 50 kr.

Élet-eszencia, (prágai csöppök) megcontott gyomor, rossz emésztés és mindennemű aldteti bajok ellen kitűnő háziser. 1 üvegesével 22 kr., 12 üveg 2 ft.

Általános tisztító-só, Bulrich A. W.-től.

Kitűnő háziser a rossz emésztés minden következményei, u. m.: fofájás, szédülés, gyomorgöres, gyomorhég, aranyér, dugulás stb. ellen. 1 csomag ára 1 ft.

Angol csodabalszam, egy üveg 50 kr.

1 kis üveg 12 kr.

Por a lábizzadás ellen.

Ezen por megizzadást s az által képződő kellemetlen szagot, épen tartja a lábélt és mint ártalmatlan szer van kipróbálva. Egy dobozzal 50 kr. Bérmentve 75 kr.

Golyva-balszam, 1 üveg 40 kr., bérmentes köldéssel 65 krajczár.

Stoll-féle Kola-vegyülek

Kitűnő szer orvosi-csiga, a gyomorban szenvedők és a belek betegségeinél. 1 liter Kola-Elixir vagy bor 3 ft, $\frac{1}{2}$ liter 1 ft 60 kr., $\frac{1}{4}$ liter 85 kr.

Kaiser-Kola-Blixir

palackokban, 5 ft 50

kr., 3 ft, 1 ft 60 kr.

Mia-Poko,

kiváló szer egyoldalú fejfájás, fogfájás, rheuma stb. ellen.

Ezen itt felsorolt készítményeken kívül, az oszt- rák lapokban hirdetett összes bel- és hullföldi gyógyszereti különlegességek raktáron vannak és a kész- letben netalán nem levők gyorsan és olcsón megsze- rettetnek. — Postán megrendelések a leggyorsabban eszközöltetnek, ha a pénzösszeg előre küldetik; nagyobb megrendelések utánvétellel küldetnek. Bérmentve csakis oly esetben történik a küldés, ha az ősszeg előre beérkezik, mely esetben a postaköltségek sokkal mérsékeltebbek. Budapestben kapható: Török József gyógyszerész úrnál Király-utca 12. szám és Egger A. fia (Nádor-gyógyszertár) Váci-ut 17. sz. 937 10-12

Richter-féle Horgony-Pain-Expeller Liniment, Capsici comp.

Ezen hirnevés háziser ellentáll az idő megpróbálásának, mert már több mint 25 év óta megbízható, fájdalomcsillapító bedörzölésnek alkalmazatik köszvény- nyélnél, csuznál, tagszagattasnál és meglüeseknél és az orvosok által bedorzó- sölésekre is mindig gyakraiban rendeltetik. A valódi Horgony-Pain-Expeller gyár- korta Horgony-Liniment elnevezés alatt nem trkos szer, hanem igazi népszerű háziser, melynek egy háztartásban sem kellene hiányozni. 40 kr., 70 kr. és 1 ft. üvegenkénti árban minden gyógyszerár- ban készletben van; fórtár: Török József gyógyszerész Budapesten.

Bevásárlás alkalmával igen óvatosak legyünk, mert több kisebbbirtéki utánzat van forgalomban. Ki nem akar megkarosodni, az minden egyes üveget „Horgony” védjeggyel nékül mint nem valódit utasítsa vissza.

Richter F. Ad. es tarsa, csasz. és kir. udvari szállitók, Rudolstadt (Thuringia).

Árverési hirdetés.

A perlaki kir. járásbíróság, mint telek-könyvi hatóság által közhírré tétetik, miszerint Kolonics Katalin végrehajthatónak özv. Brodárics Józsefné, mint kisk. Brodárics György t. l. gyámja elleni 6 frt tőke, ennek 1895. november 1-től számítandó 6% kamatai, 21 frt 40 kr. per, 5 frt 60 kr. végrehajtási, 6 frt 65 kr. árverés kérési költség kielégítése végett a nagy-kanizsai kir. törvényszék illetőleg a perlaki kir. járásbíróság területén levő a mura-csányi 136. szlkjében 157. 2185, 4975, 4979 hr. számú ingatlanoknak s legelő s erdő illetőségnek Brodárics György

kiskoru nevében álló 1/4 részére 160 frt becsértékben a mura-csányi 985 sz. ljkjében, 44756 hrsz. egész ingatlanra az 1881. LX. t. cz. 156 §-a pontja alapján 180 frt becsértékben egészben Mura-Csány község házánál

1896. évi június hó 10-én délelőtt 10 órakor

Kemény Fülöp perlaki lakos felperesi ügyvéd vagy helyettese közbenjöttével megtartandó nyilvános árverésen elfognak adatni.

Kikiáltási ár a fentebb kitelt becsár. Árverezni szándékozók tartoznak a becsár 10%-át készpénzben vagy óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni. —

Vevő köteles a vételárat 3 egyenlő részletben, még pedig az elsőt az árverés jogerőre emelkedésétől számítandó 15 nap alatt, a másodikat ugyanattól 30 nap alatt, a harmadikat ugyanattól 45 nap alatt, minden egyes részlet után az árverés napjától számítandó 6% kamatokkal együtt az árverési feltételekben meghatározott helyen és módozatok szerint lefizetni. Ezen hirdetés kibocsájtásával egyidejűleg megállapított árverési feltételek a perlaki kir. bíróság lkvi osztályánál és Mura-Csány község előljárási osztályánál a hivatalos órák alatt megtekinthetők. 511 1—1

A kir. járásbíróság lkvi hivatala.
Perlakon, 1896. február hó 12-én.

Schicht-féle szin-szappan

törvényileg bejegyzett
VÉDJEJEGYE



igen jól kiszárad
kitűnően tisztít
felette takarékos a használatban,
garantált tiszta és ártalmatlan a fehérműnek és kéznek; egyáltalában a legjobb az összes szin-szappanok közül.

Senki sem fog egy kísérletet megbánni..

Csáktornyan kapható:
GRÁNER TESTVÉREKNÉL.

12-30

Kell Alajos-féle Padlózat-fénymáz (GLASUR)

legkötőbb mázó-szer puha padló számára.
1 nagy palack ára frt 135 kr. — 1 kis palack ára 68 kr.

Arany-fénymáz
képekreték stb. beanyazására.
1 kis palack ára 20 kr.

Viasz-kenőcs
legjobb és leggyorsabb beeresztő-szer kemény padló számára. 1 község ára 60 kr.

Fehér „Glasure“-fénymáz
Legjobb szer mosdó-asztlak, ajtók, ablakdeszkák stb. ujomami befestésére.
1 kis doboz ára 45 kr. — 1 nagy doboz ára 75 kr.

Mindenkor kaphatók.

Heinrich Miksa ezégnél Csáktornyan.

458

* Utolsó fűhuzás. *

Magyar osztlály sorsjáték.

Legnagyobb nyeremény a legkedvezőbb esetben

1 Millio Korona.

Huzás naponta
1896 Majus 12-től 28-ig.

Nyeremény	korona	korona
1 jutalomdij	600 000	600 000
1	400 000	400 000
1	300 000	300 000
1	200 000	200 000
1	100 000	100 000
2	40 000	80 000
2	20 000	40 000
5	10 000	50 000
10	8 000	80 000
34	6 000	204 000
100	2 000	200 000
200	1 000	200 000
2 650	200	530 000
22 000	150	3 300 000
25 007	nyeremények és 1 jutalom	6 284 000

Ezen 57 nyeremény közül az utoljára kihuzott kápjja a **600 000 korona** jutalomdiját.

III. osztályu vételsorsjegyek árai:

1/1	1/2	1/10	1/20
60.—	30.—	6.—	3.—
forint			

Ezen eredeti sorsjegy áron kívül ajánlott levél portója és nyeremény jegyzékért 25 Kr. melléklendő.

Sorsjegyeket ajánl és szétküld az összegnek postautalványon való előzetes beküldése mellett vagy utánvétel

Heintze Károly

Budapest, Szervita-tér 3.
Sürgöny cím: Lottoheintze Budapest.

Nyilt-tér.*

E rovat alatt közlöttekért sem alaki, sem tartalmi tekintetben nem vállal felelősséget a Szerk.

Nyerseselyem básztruhákhoz való kelmét 8 frt 65 krtól 42 frt 75 krig egy teljes öltönyre — Tussors- és Shantungs-Pongees valamint fekete, fehér és színes Henneberg-selyem 35 krtól 14 frt 65 krig méterenkint, sima, csikos, kockázott, mintázott, damaszt sat. (mintegy 240 különböző minőség, 2000 szín és mintázatban stb. a megrendelt áru postabár és vámmentesen bázhoz szállítva, mintákat postafordultával küld; Henneberg G. (cs. és k. udvari szállító) selyemgyára Zürichben. Svájcba czimzett levelekre 10 kros, levelező-lapokra 5 kros bélyeg ragasztandó. Magyar nyelven irt megrendelések pontosan elintéztetnek.

Hirdetések.

310—896. tk.

Árverési hirdetmény.

A perlaki kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság által közhírré tételik, hogy a kir. kincstár végrehajthatónak B ovsz Pál perlaki lakos ellen 59 frt 26 kr. tőke ennek 1894. január 1-től járó 6% kamatai 6 frt 72 kr. végrehajtás kérési 5 frt 30 kr. jelenlegi költség behajtása czéljából a nagykanizsai kir. törvényszék illetőleg a perlaki kir. járásbíróság területén levő a perlaki 3147. sztykvbán + 752/a hrsz. ingatlan 113 frt u. a tjkvban + 985/a. hrsz. ingatlan 278 frt. becsértékben a kir. jbróság mint telekvi hatóság hivatalos helyiségében

1896. évi május hó 18. napján d. e. 9 órakor

megtartandó nyilvános árverésen elfognak adatni.

Kikiáltási ár a fentebb kitett becsár.

Árverezni szándékozik, tartoznak a becsár 10%-át készpénzben, vagy óvadék képes papírban a kiküldött kezéhez letenni. Vevő köteles vételért 3 egyenlő részletben, mép godig az elsőt az árverés jogerőre emelkedésétől számított 30 nap alatt, a másodikat ugyanattól 60 nap alatt, a harmadikat ugyanattól 90 nap alatt, minden egyes részlet után az árverés napjától számított 6% kamatokkal együtt az árverés feltételekben meghatározott helyen és módozatok szerint lefizetni. Ezen hirdetmény kibocsájtásával egyidejűleg megállapított árverési feltételek a perlaki kir. jbság tkvi osztályánál és Perlak Község házána a hivatalos órak alatt megtekinthetők.

Perlakon, 1896. január hó 27-én.

1025—96 tk.

Árverési hirdetmény kivonat.

A csáktornyai kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Szencsár Ilona férj. Boj Mátyásné végrehajthatónak Szencsár Mária férj. Horváth Jozefné edesküti és Szencsár András kerékhegyi lakosok elleni árverési ügyben, melyben az árverés 1894. december hó 5-én megtartott és mely árverésen végrehajtható V. hegykerületi 363 tkv. 751 hrsz. a. ingatlan megvette, az árverési feltételek meg ngn tartalása következtében Wollák Rezső mint jelzálogos hitelező kérelmére — ugyan végrehajtható Szencsár Ilona férj. Boj Mátyásné ellen ezennel a visszarérés elrendeltetik — annak megtartására **1896. évi május hó 20. napjának délelőtti 10 órája** tüzetik ki határnapul az V. hegykerületi községbíró házához, a hol is az V. hegykerületi 363 tkv. 751 hrsz. a. ingatlan 326 frt kikáltási árban a végrehajlt. törv. 156. §-a értelmében egészben Boj Mátyásné veszélyére Wollák Rezső ügyvéd vagy helyettese közbenjöttével megtartandó nyilvános árverésen ugyan Boj Mátyásnénak megitélt 46 frt 85 kr. tőke 14 frt 85 kr., 12.25. 6 frt 85 kr. valamint Wollák

Rezsőnek jelen kérvényi költségei 4 frt kielégítése végett eladatni fog.

Árverezni kívánók tartoznak az ingatlan becsárának 10 %-át készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kir. járásbíróság, mint tkvi hatóság.

Csáktornya, 1896. évi márczius hó 13

911. sz. tk. 1896.

Arverési hirdetmény.

A csáktornyai kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Zadravec Ferencz felső-véghegyi lakos végrehajtanok Zadravec Manka férj. Verhár Györgyné és Zadravec Terézia férj. Kregár Antalné göröghegyi lakos elleni végrehajtási ügyében a kérelmő következtében a kielégítési árverés 9 frt 30 kr. előbbi s 6 frt 65 kr. jelenlegi és még felmerülendő költségek kielégítése végett a végrehajtási törv. 144 és 146. §-a értelmében elrendeltetvén, a nagykanizsai kir. törvényszék a csáktornyai kir. járásbíróság területén levő VI. hegykerületi 1251. hrsz. 1949. hrsz. a. ingatlanból végrehajtást szenvedetteket Zadravec Mankát és Teréziát illető 14 24 része 396 frt kikiáltási árban. **1896. évi május hó 15. napján d. e. 10 órakor**

a VI. hegykerületi község bíró házána Varga Lajos felperesi ügyvéd vagy helyettese közbenjöttével megtartandó nyilvános árverésen eladatni fog.

Kikiáltási ár a fentebb kitett becsár.

Árverezni szándékozik tartoznak a becsár 10%-át készpénzben vagy óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni. — Vevő köteles a vételért 3 egyenlő részletben, még pedig az elsőt az árverés jogerőre emelkedésétől számított 30 nap alatt, a másodikat ugyanattól 60 nap alatt, a harmadikat

ugyanattól 90 nap alatt, minden egyes részlet után az árverés napjától számított 6% kamatokkal együtt az árverési feltételekben meghatározott helyen és módozatok szerint lefizetni. Ezen hirdetmény kibocsájtásával egyidejűleg megállapított árverési feltételek a csáktornyai kir. jbróság tkvi osztályánál a VI. hegykerületi község előjáróságánál a hivatalos órak alatt megtekinthetők. 511 1—1

Kir. járásbíróság, mint tkvi hatóság.

Csáktornya, 1896. évi novemb. hó 7.

161 a. sz. — 95.

Árverési hirdetmény.

Alulírott kir. bír. végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a Csáktornyai kir. járásbíróság 1895. évi 5520, 4826 és 2240/p. számú végzési következtében Alsó-lendvai takarékpénztár és Benedikt E. és fia czég részére Guncz István s társai bottornyai lakosok ellen 110, 177 és 27 frt s jár. erejéig 1895. évi november hó 29-én fogana-tosított kielégítési végrehajtás után le és felülfoglalt és 332 frta becsült Guncz István lakásán; 1 tehén, 1 bika borju, 1 szekér, 1 pajta, 4 szokérre való szóna, 1 kazal szalma, 1 kukoricza göré, 10 akó fehér és 7 1/2 akó piros színű borból álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a csáktornyai kir. járásbíróság 1651. és 2240 p. 96. sz. végzése folytán 110, 117 és 17 frt tőkekövetelések és ezek összes járuléka erejéig Bottornyan leendő eszközlésére

1896. évi május hó 6. napjának d. e. 10 órája

határidőül kitézetik, ahhoz a venni szándékozik ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. LX. t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében a legfőbbet ígérőnek becsáron alulis közspenzlizes mellett eladatni fognak.

Csáktornya, 1896. április hó 26-án.

502

Glavina János,
kiküldött bír. végrehajtó.

Üzlet megnyitás.

Van szerencsém ezennel a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy Csáktornyan **özv. Vuicsákné urnő házában egy**

üveg- és porcellán üzletet

nyitottam. — Mindennemű **üveg-, porcellán-, lámpa-, tükör és képek** üzletben gazdag választékban kaphatók és mivel ezen árukat elsőrendű gyárakból szerzem be, azon kellemes helyzetben vagyok, hogy a t. vevőimet a legjutányosabban kiszolgálhatom.

Továbbá készítek mindennű **üveg munkálatokat** u. m. építkezésekhez ugyszintén egyes ablakbetszésekkel tükör és képkereteket. **Képkerekek** nagy választékban kaphatók a legolcsóbbaktól a legfinomabbig. Fénykép és olajfestményekhez alkalmas finom keretek, műfaragványokkal és díszes aranyozással — közvetlen Berlinből.

Azon kellemes reményben, hogy t. vevőimet minden tekintetben kielégíthetem maradtam

514

Kiváló tisztelettel

Eisenstädter H.
Csáktornyan.

Fischel Fülöp (Strausz Sándor)

könyvnyomdája

Csáktornyan,

a legújabb gyorsajtókkal és diszes új betűkkel van felszerelve.

Elvállal minden néven nevezendő

könyvnyomdai munkákat,

u. m. névjegyek, levélfejek, meghívók, eljegyzési-, esketési- és gyászjelentéseket, — számlák, körlevelek, hivatalos és magán nyomtatványokat, röpiratokat, műveket stb. stb.

☞ bármely nyelven és kivitelben ☞
a legjutányosabb árak mellett.

Különlégség
poloskák, balták,
kőnyhatégek

moly, házi
állatok, tetve stb.



Zacherlin

Csodálatos hatása! Ugy öl, mint semmi más szer

biztosan és gyorsan mindennemű ártalmas rovar, miért is millió vevő által dícsérve lesz és kerestetik

Ismertető jelei: 1. A lepecsételt üveg. 2. A név: ZACHERL.

Valódi kapható:

Csáktornya:

Özv. Göncz L. gyógyszer.
Gráner Testvérek
Heinrich Miksa
Strahia Testvérek.

Alsó-Lendva:

Fuss Nándor gyógyszer.
Freyer Fülöp
Arnstein Benó.

Perlak:

Kramarits Viktor
Sosterics Pál.

Polsztrau:

Rabić Miksa.